

放大招! 宁波出台“促消费27条” 打造国际消费城市,力争社零总额年均增长8%

为顺应宁波市民消费提质转型升级的新趋势,近日,市委市政府印发了《关于完善促进消费体制机制进一步激发居民消费潜力的实施方案》(以下简称“方案”),从实物消费、服务消费、加强品牌和体系建设、营造放心消费环境、强化配套等板块,做出实施部署,以促进居民消费,满足人民日益增长的对美好生活的需要。

目标

打造国际消费城市 力争2022年社零总额5600亿元

根据方案,到2022年,我市力争社会消费品零售总额达到5600亿元,年均增长8%,居民消费总额达到4200亿元,居民消费率达到32.5%,放心消费指数达到0.9,成为全国最放心消费城市之一,打造成接轨国际、辐射国内、惠及民生的国际消费城市。

方案具体涉及27个方面,因此也被称为“促消费27条”,由我市多个政府职能部门共同推进,其中不少内容与人民群众的日常生活息息相关。

例如针对5G技术这一最热门的话题,方案指出,在近3年内,我市将推动5G融合营运和创新发展。其中特别提及优化信息基础建设,加大网络提速降费力度。同时推动5G、北斗导航、人工智能、虚拟现实、区块链等前沿产业的发展。在2022年全面实现全市“千兆”移动宽带格局。

住和行

构建租购并举的住房制度 大力发展新能源车

近年来,新能源汽车是市民选购的热点。为此,在升级汽车消费领域,方案强调除了在今年落实新能源汽车免征车辆购置税和车船税优惠减免外,还要支持充换电设施网络、停车场所、公众信息平台等基础设施建设。

根据工作进度安排,我市在今年内增加新能源公交车350辆,同时鼓励出租车、环卫车、公务车优先使用新能源汽车。

此外,我市将落实全面取消二手车限迁及活跃二手车交易政策,有序推进老旧汽车报废更新,促进农村汽车更新换代,支持二手车出口。

在住房消费方面,为了进一步推进宁波房地产市场稳定健康发展的长效机制建设,方案提出,由市住建局牵头,加快培育我市的租赁市场,构建租购并举的住房制度。将增加我市租赁住房供应,支持国有企业开展住房租赁业务,完善住房租赁监管服务平台。

逛、吃、买

发展特色商圈 打造一批免税商店

作为拉动内需最直接的方式,未来宁波将为市民打造更多优质的时尚消费场景。重点打造老外滩、南塘老街和月湖·天一阁历史文化街区,深度融合宁波历史文化、非物质文化遗产,聚集名特优商品和品牌,形成标志性特色街区。

此外,我市还将打造消费品集散中心,以“17+1”经贸合作示范区为载体,在空港、保税区这些特殊监管区,打造出一批免税商店,让市民充分享受到海淘的乐趣。

民以食为天,今后那些热衷享受互联网便利的吃货们也有福了。为了让宁波人能吃得更更好更方便,方案指出,要在积极培育甬菜名品、让老字号重新发光的同时,发展餐饮企业“触网”,支持互联网平台汇聚消费新资源,提供在线订餐、预约等服务。

在文化旅游项目建设上,我市将加大投入,计划到2022年累计投资破1200亿元,打造4张以上文旅融合的金名片,开发出一批“留得住乡愁”的乡村旅游产品。

绿色健康

推动家电“以旧换新” 完成10个体育公园

如今,垃圾分类已成为宁波城市新的时尚,方案提出,将引导和鼓励流通环节实施可循环包装和减量包装、使用可回收包装或可降解包装,餐饮业推广使用可循环餐具,鼓励绿色商场、绿色饭店、绿色电商、绿色配送等流通主体,推动家电“以旧换新”,支持汽车、电子产品循环利用产业。

从晒车晒房到晒马甲线、人鱼线,体育健身已经成为品质生活的现代名词。根据方案中关于促进体育健身消费的进度安排,到2022年,全市将完成10个体育公园以及一批以户外运动为主的运动休闲小镇建设。未来,不管你住在宁波的哪个角落,15分钟内一定能找到一个适合锻炼的场所。

互联网+

构建更先进的 医疗、养老、教育生态

在未来的宁波,“排队两小时、看病五分钟”的尴尬将被大大缓解。针对卫生健康消费领域,方案提出,将加大对“互联网+”技术和卫生健康的深度融合,支持“互联网+医疗健康”发展,探索“共享药房”,引导互联网医院规范有序发展,支持社会力量提供多层次多样化医疗健康服务。

随着人口老龄化的到来,养老问题成了大众最为关心的事情。为了引导宁波的养老消费,未来3年,将由市民政局牵头主导,完善社区居家养老服务体系,大力发展智慧养老,构建“互联网+家庭”共享养老模式,到2020年实现居家养老服务城乡社区全覆盖。

随着市民对教育的重视程度逐年加深,市民对知识教育消费也有了全新的要求。在这一大背景下,方案中将扩大公办优质学前教育资源覆盖面、大力发展高水平大学和推广知识付费、慕课、微课云课堂等新模式作为相关部门未来几年的工作重点。到2020年,公办幼儿园招生覆盖率将达到50%。

方案还对鼓励绿色消费、优化家庭服务消费、打造有国际影响力的消费品牌、全面开展放心消费建设等方面做出了相应的实施方案和工作进度安排。

记者 黎莉 通讯员 许蕾

平安宁波
公益广告

平安建设为人民 建设平安靠人民 平安成果惠人民